

中国携手世界 向着春天出发

—写在北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕之际

■ 钟华论

历史必将铭记这个难忘的春天——虎年新春，北京第二十四届冬季奥林匹克运动会圆满成功。新时代中国兑现庄严承诺，为世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

这是鼓舞世界的盛会。驰骋于坚冰之上，翱翔于飞雪之间，冰雪运动的激情与欢乐全球共享，为各国人民战胜挑战、实现梦想注入信心和力量。

这是团结合作的盛会。克服困难，冲破阻隔，五洲四海的人们汇集在五环旗下，展现竞技之美，扬文明之光，聚团结之力，携手写下“一起向未来”的崭新篇章。

心手相牵，温暖你和我；梦想升腾，照耀天与地。中华民族伟大复兴的历史征程上，一座新的里程碑巍然矗立！奥林匹克运动和人类和平发展的史册上，一部新的经典熠熠生辉！

(一)

这一幕定格在人们心中：习近平主席和夫人彭丽媛出席北京冬奥会开幕式，国际贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的特制口罩，并肩而立，共同挥手示意。殊为不易的“冬奥之约”、举世瞩目的“新春之会”，展现着东道主的热情好客，更向世界传递出命运与共、和衷共济的热切呼唤——“我们应该弘扬奥林匹克运动精神，团结应对国际社会共同挑战。”

自古以来，奥林匹克运动承载着人

类对和平、团结、进步的美好追求。中国积极参与奥林匹克运动，坚持不懈弘扬奥林匹克精神，是奥林匹克理想的坚定追求者、行动派。从申办到筹办再到举办，习近平总书记一直心系北京冬奥会相关工作，亲自谋划、亲自推动，为书写精彩冬奥答卷指明方向，注入力量，带领中国人民为推进全球奥林匹克事业发展作出了新的贡献。

北京冬奥会期间，数十场外事活动密集举行，人民大会堂东大厅会见长桌上，话筒下方一块小小的圆形钟表，标注出习近平主席的“忙碌指数”。当北京开启“冬奥时间”，世界目光聚焦东方，中国外交迎来“高光时刻”。在北京冬奥会的舞台上，中国与世界奏响团结合作、共创未来的时代交响曲。

从国际贵宾不远万里来华共襄盛举，到世界政要积极响应习近平主席提出的全球发展倡议，再到中方和相关国家签署和发表数十份双边文件……德不孤，必有邻。中国理念、中国方案日益得到世界认同，互利共赢的“朋友圈”越扩越大，折射出人心所向、大势所趋。正如联合国秘书长古特雷斯所言，“世界需要一届成功的冬奥会，向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作”。

北京冬奥会开幕式上，各代表团引导员高举雪花造型引导牌聚合在一起，让一朵朵“小雪花”共同构成一朵“大雪花”。赛场上，运动员们互赠礼物、同框“比心”、相拥鼓劲的暖心瞬间，更让无数

人为之动容。把无数个“我”汇聚成“我们”，让“世界大同，天下一家”的理念与“更团结”的呼吁相互激荡，北京冬奥会彰显全人类共同价值，引发各国人民的广泛关注和共鸣。权威数据显示，北京冬奥会成为迄今收视率最高的冬奥会，在全球社交媒体上已吸引超过20亿人次关注。

奥运盛会有期限，人类发展无止境。北京冬奥会让人们重新认识了世界，进一步明确了“我们怎么办”的前进方向——“面对各种紧迫全球性挑战，加强团结合作，共同坐上新时代的‘诺亚方舟’，人类才会更有美好的明天。”

这是“一起向未来”的真谛所在，更是不可阻挡的时代潮流！

(二)

“你去吃个早饭，然后再用不到10秒时间去做个核酸就行，这一切让我感到非常安全放心。”马耳他运动员珍妮丝·斯皮泰里的一番话，道出了各国健儿的普遍感受。国际奥委会主席巴赫在临闭幕前举行的发布会上说，北京2022年冬奥会非常成功，运动员感到非常满意。

北京冬奥会是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，共有91个国家和地区近3000名运动员参加。面对疫情等压力，北京冬奥会坚持以为本、生命至上，确保安全平稳运行，未发生聚集性疫情，向世界交出了一份出色的防疫和办赛答卷。下转A04版▶



第9金！
隋文静/韩聪
花样滑冰双人滑
夺冠

中国代表团超越美国代表团
升至奖牌榜第三

冬奥会报道见A07、A08版

2月19日，中国选手隋文静(右)/韩聪在比赛中。新华社记者 兰红光 摄

洋浦实现跨境贸易投资高水平开放试点首批业务落地

简化流程，节省成本，提高企业资金运营能力

本报讯 (记者王培琳 通讯员叶念生)近日，国家外汇管理局海南省分局明确在洋浦开展跨境贸易投资高水平开放外汇管理改革试点，中国银行海南省分行作为改革首批试点银行，率先启动洋浦跨境贸易投资金融服务，制定配套举措，并于2月17日成功实现试点业务全省首发，助力企业第一时间“尝鲜”新政红利。

据悉，试点首日，中国银行海南省分

行为试点区域内5家优质企业办理了24笔跨境贸易便利化外汇收支业务，涉及金额700多万美元，受到试点企业的好评和赞誉。

本次试点涵盖9项资本项目改革措施和4项经常项目便利化措施。中国银行海南省分行此次落地跨境贸易便利化试点业务，仅凭试点区域内优质企业提供的收付款指令即可办理经常项目外汇收支，极大简化“纸上流程”，节省企业财

务成本，提高企业资金运营能力。

中国银行海南省分行相关负责人表示，多年来，该行主动服务和融入国家重大战略，不断提升金融服务质效，至诚服务实体经济。未来，中国银行海南省分行将扎实推进高水平开放外汇管理改革试点政策逐一落地实施，加大服务洋浦经济开发区开放型经济高质量发展，进一步助力海南自由贸易港金融开放和海南自由贸易港建设。

澄迈县出现1例无症状感染者
3132份核酸检测均为阴性

(A03版)

习近平同阿根廷总统费尔南德斯就中阿建交50周年互致贺电

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷总统费尔南德斯互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中阿友好交往源远流长。建交半个世纪以来，中阿关系取得长足发展，各领域合作日益深化。面对新冠肺炎疫情，两国人民同舟共济、守望相助，谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调，前不久，我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见，共同谋划两国关系发展蓝图，宣布启动2022中阿友好合作年。我高度重视中阿关系发展，愿同费尔南德斯总统一道努力，推动中阿合作不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示，值此两国建交50周年之际，我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人民的欢欣之情。建交以来，阿中文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动阿中合作，进一步巩固两国政府和人民友谊。

第二十四届冬奥会闭幕式今晚在北京举行

习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在

国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

HK 奋进新征程 建功新时代

海南省财金集团及海南自贸港基金成立，发挥财政资金杠杆作用 放大“乘数效应” 孵化更多“金蛋”

HK 经济观察

■ 本报记者 周晓梦 邵长春

通讯员 马琳 吴月明

2月18日，海南省财金集团有限公司(以下简称海南省财金集团)、海南自由贸易港建设投资基金(以下简称海南自贸港基金)揭牌暨签约仪式在海口举行。

怎样看待海南省财金集团、海南自贸港基金的“诞生”？海南自贸港基金目前设立了哪些子基金？此举如何有效发挥政府投资引导作用、不断放大财政资金杠杆效应，孵化出更多“金蛋”？

对此，海南日报记者进行了采访。

财政金融融合迈新步

18日举行的签约仪式上，海南省财政厅与中国银河证券股份有限公司签署战略合作协议；海南省财金集团、海南自贸港基金分别与工银国际、农银资本、中银投签署自贸港基金合伙协议，与工行海南分行、农行海南分行、中行海南分行、中国PPP基金、重点园区等签署战略合作协议。

目前共设立4支子基金，海南自贸港基金共出资12.8亿元，撬动社会资本共计71亿元，杠杆放大5.55倍。

专程来琼参会的中国银河证券股份

有限公司副总裁吴国舫，对海南自贸港基金的发展充满信心。“会后银河证券马上组织了由50个私募基金和实体经济投资对接的第一次会议。下一步，我们将到海南各园区、各行业、各市县分别做对接，还将‘走出去’，到经济发达的地方招商引资，推动落实相关工作。”签约仪式举行当天，吴国舫对记者说。

“作为此次签署战略合作协议的重点园区之一，我们与海南省财金集团合作，积极借力海南自贸港基金，聚焦区块链等数字科技、数字健康、数字教育、数字文体、数字金融等产业，培育独角兽企业和上市公司，共同促进海南生态软件园高质量发展。”海南生态软件园有关负责人表示。下转A02版▶



文昌约亭产业园：
16个项目动工

2月18日，位于文昌约亭产业园区内的海建(文昌)建筑产业园项目现场，建设者正在作业。据了解，该项目总占地面积82.7亩，计划投资1.8亿元，预计于今年底建成投产，年生产12万立方米装配式建筑构件。目前，文昌约亭产业园增强服务意识，大力打造优质营商环境，为项目建设“保驾护航”，目前园区已动工16个项目。

本报记者 袁琛 实习生 张芷毓 图/文

今年我省拟安排省重点(重大)项目152个 总投资4274亿元，年度计划投资856亿元



本报海口2月19日讯 (记者傅人意 通讯员李冠涛 丁志良)海南日报记者2月19日从省发展改革委获悉，2022年我省拟安排省重点(重大)项目152个，总投资4274亿元，年度计划投资856亿元。

省发展改革委相关负责人介绍，省发展改革委按照海南“三区一中心”

战略定位和建立现代产业体系要求，以旅游业、现代服务业、高新技术产业、制造业、热带特色高效农业为主导，围绕旅游、体育、文化、金融、总部经济、数字经济、石油化工新材料、现代医药、南繁种业、深海科技、航天等重点领域，依据《海南省重点项目管理办法》有关规定，日前牵头制定了《海

南省2022年重点(重大)项目投资计划(含预备项目)。

具体来看，2022年我省拟安排重点项目按项目建设进度分为四类：竣工项目20个，总投资619亿元，年度计划投资147亿元；续建项目100个，总投资2698亿元，年度计划投资521亿元；

50天

开幕倒计时



海南省市县区党政正职、省直单位主要负责同志专题研讨班举行实施乡村振兴战略专题辅导

夏更生作辅导报告 李军主持

本报海口2月19日讯 (记者金昌波)

2月19日，海南省市县区党政正职、省直单位主要负责同志专题研讨班邀请国家乡村振兴局党组成员、副局长夏更生作《深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述 扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作 加快推进农业农村现代化》专题辅导。省委副书记李军主持。

党的十八大以来，习近平总书记对“三农”工作发表一系列重要讲话、对实施乡村振兴战略作出一系列重要指示，为全面推进乡村振兴指明了前进方向、提供了根本遵循。下转A02版▶

